

# 个性化出游丰富国庆节假期

国庆节当天,刚刚建成的上海红 色经典步道静安段游人如织,市民黄 女士带着孩子边散步边打卡17处红色 景点;秋风轻抚下,北京小伙尹星和朋 友从城市绿心森林公园出发,骑行到 大运河畔野餐赏景;坐进商务车,武汉 市民胡女士一家5口开启了神农架之 旅,全部行程均由旅行社为他们按需 定制……国庆节假期过半,在做好疫 情防控的大背景下,各地群众度假新 意迭出。记者观察发现,"个性化"成 为这个假期出游的关键词。

#### 定制游:自选"诗和远方"

跟团出游怕玩得不尽兴,自行出游 又觉得人生地不熟——这曾是许多人 的旅游困境。随着定制游的逐渐成熟, "一家一团""同好一团"的旅游模式在 这个国庆节假期成为许多人的选择。

在一家旅游定制平台上,游客只需 提供出发地、目的地、出行日期、人数等 信息便可一键下单,专属的旅游定制师 将为这场出游设计方案。

"接单的旅游定制师会根据我在 吃、住、行、玩等方面的具体需求为我设 计方案,配置好司机、导游等,任何细节

都可根据我的要求进行修改。"青岛市 民隋先生描述了旅游定制体验后表示, 自己十分满意。

业内人士介绍,定制游最大的特点 便是根据游客的要求,在团员选择、线 路选择、时间长短、交通工具、住宿及餐 饮标准上按需定制,实现旅行的个性

北京第二外国语学院旅游科学学 院教授厉新建表示,定制游与当前游客 需求转型以及文旅融合背景下的体验 转向有关。"文旅融合突出了旅游中的 文化体验,定制游能获得大团游方式无 法获得的深度文化体验,让旅游从'有 意思'深化到'有意义'。"他说。

#### 游郊野:感受身边美好

今年国庆节假期,短途旅行依然是 很多人的出游选择。美团平台数据显 示,假期前一周,"本地游""周边游"等 关键词搜索量环比增长440%。越来越 多距离市内车程2至3小时的景点走入 大众视野。

以北京为例,北京环球度假区、北 京欢乐谷、古北水镇、百望山森林公园 等周边目的地成为市民"说走就走"的

正值丰收时节,国庆节假期也给了 都市人亲近乡野的好机会:在贵州省安 顺市西秀区宁谷镇干河村,果园里猕猴 桃、八月瓜挂满枝头,不少游客穿行其 间体验采摘乐趣;在哈尔滨五常稻花香 种植区,农业观光游吸引了不少周边市 民;在湖北,乡村游、采摘游、露营游等 成为市场主流,预计占全省国庆节假期 旅游消费的六成以上。

"我们特地提前预订了帐篷,带家 人来体验清晨看日出、晚上数星星的奇 妙之旅,孩子们特别喜欢这次露营体 验。"来到官昌百里荒旅游度假区的官 昌市民周乔说。

社交平台上,许多人选择这样度过 假期的一天:早晨爬上城郊山峰俯瞰城 市熙攘,中午来到乡间民宿品尝农家饭 菜,下午走进森林公园体验溯溪之趣。 随着城市周边基础设施不断完善,游客 们发现,美好就在身边。

### 游城市:体验文化生活

在节前举行的国务院联防联控机 制新闻发布会上,文化和旅游部市场管 理司副司长李晓勇表示,国庆节假期将 提供更多线下演播、云展览、云旅游等 非接触、少聚集的文化和旅游产品。要 求博物馆、图书馆、文化馆(站)等公共 文化机构,在严格落实疫情防控措施的 同时,保障开放时间、活动内容和服务 质量。

丰富的产品供给,令城市文旅市场 变得多姿多彩,让平时忙于工作的人有 了在假期探索的机会·

福建福州三坊七巷历史文化街区, 非遗达人秀、香道、尹派越剧等文化活 动轮番上演;北京国家大剧院,原创民 族歌剧《山海情》迎来首演,一众民族音 乐爱好者大呼过瘾;贵州各级文化(群 艺)馆、图书馆、博物馆等积极举办各类 主题群众文化活动……"国潮"爱好者、 文艺青年、老年群体、亲子一家,都能在 城市找到属于自己的目的地。

携程数据显示,北京、上海、成都。 广州、重庆、南京、青岛、苏州、深圳、杭 州等城市的景区中,博物馆、展览馆等 近3天的相关搜索热度环比增长显著。

"旅游个性化趋势是旅游业发展到 定阶段的必然,也是经济发展的必 然。"中国社会科学院财经战略研究院 旅游与休闲研究室主任戴学锋说。

新华社北京10月5日电

### 中央网信办持续深入 打击网络谣言和虚假信息

新华社北京10月5日申记 者5日从中央网信办获悉,中央 网信办深入推进"清朗·打击网 络谣言和虚假信息"专项行动, 继开展四川泸定地震网络谣言 溯源处置工作后,督促网站平台 进一步全面排查整治涉突发事 件、疫情防控、社会民生等重点 领域网络谣言。截至目前,重点 网站平台共处置传播网络谣言 账号2800余个,第一时间溯源并 关闭首发账号,有力震慑造谣传 谣行为。

据悉,中央网信办将持续深 人推进专项行动,督导网站平台 切实履行信息内容管理主体责 任,加强日常监测和查证处置,依 法从严惩治造谣传谣行为,并陆 续公布典型案例,强化警示曝光, 引导广大网民自觉抵制网络谣言 和虚假信息,积极营造风清气正 的网络空间。

### 第八届全国道德模范故事 基层巡演启动

新华社北京10月5日电 近日,由中央文明办、中国文联主 办,中国曲协承办的第八届全国 道德模范故事汇基层巡演启动仪 式暨首场演出在京举办。刘兰 芳、闫淑萍、叮当、杨鲁平等曲艺 名家奉献了精彩演出,以曲艺的 形式集中展示道德模范的先进事 迹和崇高精神,生动诠释弘扬社 会主义核心价值观,为迎接党的 十大胜利召开营造浓厚氛围。

首场演出节目以评书、快板 人转、谐剧、四川清音、苏州评 弹、京韵大鼓等南北曲种呈现,内 容丰富、精彩纷呈。《天问》展现了 航天领域的道德模范景海鹏、杨 孟飞等坚守初心、攻坚克难,敬业 奉献、报效祖国的高尚品格;《笑 起来更好看》讲述了抗击新冠肺 炎疫情中道德模范张伯礼、张定 宇、汪勇等医者仁心、真情互助、 守护人民生命健康的动人故事; 《追光人》抒发了对"敦煌的女儿 樊锦诗择一事、终一生,为研究保 护敦煌文化遗产倾尽心力的真情 礼赞;《云岭红梅》赞咏"燃灯校 长"张桂梅兴教办学、点亮乡村女 孩求学梦想的大爱情怀……整台 节目以浓厚的艺术魅力,生动演 绎了道德模范荡人心弦、催人奋 进的感人故事,立体丰满地呈现 他们的精神追求和道德境界,在 为人们带去艺术享受的同时,更 让人们深受感召与鼓舞。

据了解,本届巡演活动自去 年11月面向全国广泛征集作品, 在此基础上创新策划设计,40多 位曲艺名家和新秀骨干积极参 演,历经9个多月创作、打磨、排 演,推出了一批优秀曲艺新作,进 一步提升了巡演活动的吸引力感

首场演出后,巡演团队将组 织示范演出和小分队演出,到城 乡基层和群众身边,讲述道德模 范故事,以先进榜样示范引领,为 奋斗新时代、奋进新征程提供强 大精神力量和道德支撑。

## 河北:科技赋能绿色储粮



### 河北柏粮粮食储备有限公司工作人员正在对储粮检测。(受访者供图)

新华社石家庄10月5日电(记者白 明山)河北夏粮已获丰收,秋粮正在陆 续收获。记者了解到,河北各地强化科 技力量,将"藏粮于技"落到实处。

"我们已经做好应对极端恶劣天气 的准备,粮库排水设施畅通,仓内湿度、 温度达标。"河北柏粮粮食储备有限公 司董事长尚金锁说,"我们通过智能化、 可视化的粮情监测系统,可以实时监测 仓内粮食情况。"

为了探寻科学储粮规律,尚金锁 花了6年时间编绘出简单易记、便于 操作的"粮食保管一年早知道示意 图",被业界称为"科学储粮小词典"

尚金锁说:"近年来,我们进行了小 麦低温绿色保鲜储藏技术试验。也就 是说夏天时,仓内小麦在过冬天,粮食 基本处于休眠状态。低温抑制了害虫、 霉菌的生长,同时实现绿色储粮。

5个仓储库存放着近3万吨玉米、小 麦,4名工作人员即可实现对粮食的管 理……在中央储备粮沧州直属库有限公 司献县分公司,通过电子测温、机械通 风、环流熏蒸、内环流控温等措施,实现 了科技储粮、绿色锁鲜。

中央储备粮沧州直属库有限公司 献县分公司负责人李卫祥说,粮库的麦 堆上装有温度表、湿度表,各项数据通 过传感系统传输到控制室,电脑对数据 汇总分析,有异常就会发出预警。此 外,内环流控温系统可以让粮食"住在 智能空调房",实现冬暖夏凉。

为做好储粮工作,邯郸市肥乡区采 取网格化模式,选派30名粮食保管特 派员深入到农户家中,手把手讲授防 潮、防虫等储粮方法。

邯郸市肥乡区丰邑粮食有限公司 总经理王建光说:"我们把大数据、物联 网等技术运用到存储仓库,特别是粮食 水分传感器、烟雾报警器的运用,能够 实时监测粮食的水分、温度以及仓温、 室温的变化。